
平成２８年度第３回県政参画電子アンケート 

「献血」に関するアンケート 

 
１ 調査概要 

 ○テーマ    献血に関するアンケート 

 ○実施期間  平成２８年６月１０日（金）～６月２３日（木） ９：００ 

 ○対象     県政参画電子アンケート会員 ９２２名 

 ○回答数    ７９４名（回答率 ８６．１％） 

 

２ 目的・概要 

  献血については、病気やケガにより輸血が必要な方に、いつでも血液が届けられるよう、日々、皆様の善意の

ご協力をいただいています。鳥取県では、「安全な血液製剤の安定供給の確保等に関する法律」に基づき、平成２

８年度の献血推進計画を定め、市町村、鳥取県赤十字血液センター（以下「血液センター」という）と共に献血制度

の周知や献血推進を図っているところです。 

  また、血液センターでは、必要な数量を確保するよう様々な取組を行っていますが、献血可能年齢（１６～６９

歳）の人口が減少傾向にあるとともに、新たな疾病の発生に伴う問診や血液検査の強化などを要因として献血者

の確保が困難になっています。 

ついては、今後の献血推進に関する施策の参考とするため、会員にアンケートを実施いたしました。 

 

 ※注 各問の回答割合は限定質問であっても全体数（794 名）の割合で標記しています。 

 

（問１）あなたは、献血をしたことがありますか。  
１ ここ半年のうちに 

したことがある 
  58 人 7.3% 

 

２ ここ１年のうちに 

したことがある 
  31 人 3.9% 

 

３ ここ３年のうちに 

したことがある 
  54 人 6.8% 

 

４ それ以前に 

したことがある 
  361 人 45.5% 

 

５ したことがない   290 人 36.5% 
  

 

（問２）献血経験のある方にお聞きします。 

あなたが初めて献血をした時のあなたの年代をお選び下さい。  

１ １０歳代    174 人 21.9% 
 

２ ２０歳代    214 人 27% 
 

３ ３０歳代    61 人 7.7% 
 

４ ４０歳代    25 人 3.1% 
 

５ ５０歳代    18 人 2.3% 
 

６ ６０歳代    6 人 0.8% 
 

７ 年代無回答    6 人 0.8% 
  

 

  



（問３）献血経験のある方にお聞きします。 

あなたが初めて献血をした時の動機をお選びください。 【複数回答可】 
１ 家族・友人に 

誘われたため  
  78 人 9.8% 

 

２ 献血のお礼（キャンペーング

ッズなど）に惹かれたため  
  50 人 6.3% 

 

３ 学校行事（授業、サークル

等）で実施されたため  
  145 人 18.3% 

 

４ 街中などで活動員に 

勧誘されたため  
  40 人 5% 

 

５ ただなんとなく    85 人 10.7% 
 

６ 忘れた    29 人 3.7% 
 

７ その他    120 人 15.1% 
  

 

（問４）献血経験のある方にお聞きします。 

献血をどこでされることが多いですか。（単一回答）  
１ 街頭、ショッピングセンター

などに来ていた献血バス  
  109 人 13.7% 

 

２ 血液センター 

（鳥取市江津）  
  52 人 6.5% 

 

３ 献血ルームひえづ 

（イオンモール日吉津）  
  43 人 5.4% 

 

４ 学校や職場にくる 

献血バス  
  228 人 28.7% 

 

５ 県外での献血車や 

献血ルーム等  
  45 人 5.7% 

 

６ その他    22 人 2.8% 
 

７ 無回答    5 人 0.6% 
  

 

（問５）献血経験のある方にお聞きします。今後も献血を続けますか。 
※なお、「２ いいえ」の選択者には年齢、病気、服薬などで献血ができなくなった方を含みます。  

１ はい    285 人 35.9% 
 

２ いいえ    217 人 27.3% 
 

３ 無回答    2 人 0.3% 
  

 

（問６）献血経験のある方におききします。 

現在の献血方法に関して改善すべきだと感じることをお選びください。 （単一回答） 

１ 献血の基準が厳しい    71 人 8.9% 
 

２ 献血に掛かる時間が長い

（待ち時間、実施時間）  
  106 人 13.4% 

 

３ 血液センター等の開所時

間  
  42 人 5.3% 

 

４ 献血バスの配車情報の周

知方法  
  108 人 13.6% 

 

５ 献血者へのお礼品    59 人 7.4% 
 

６ その他    94 人 11.8% 
 

７ 無回答    24 人 3% 
  



（問８）献血の経験が無い方にお聞きします。 

献血をしたことが無い理由をお選びください。 【複数回答可能】 
１ 献血の制度についてよく知

らないため  
  23 人 2.9% 

 

２ 献血に興味がないため    21 人 2.6% 
 

３ 献血をする時間がないため    45 人 5.7% 
 

４ 献血の基準に 

合わないため  
  107 人 13.5% 

 

５ 献血に対する恐怖心が 

あるため  
  96 人 12.1% 

 

６ 献血をしてもメリットが 

少ないため  
  11 人 1.4% 

 

７ 献血をしても役立っていると

感じないため  
  3 人 0.4% 

 

８ いつ・どこで献血を実施して

いるか知らないため  
  25 人 3.1% 

 

９ 血液センター等の開所日・

時間が合わないため  
  15 人 1.9% 

 

１０ その他    52 人 6.5% 
 

１１ 無回答    3 人 0.4% 
  

 

（問１０）献血に関して、昨年実施した主なキャンペーン等に 

ついてご存じでしたか。 【複数回答可】 
１ 愛の献血助け合い運動月

間（月間中の街頭献血キャンペ

ーンを含む）  

  263 人 33.1% 
 

２ はたちの献血キャンペーン    469 人 59.1% 
 

３ 七夕献血キャンペーン    43 人 5.4% 
 

４ バレンタイン献血キャンペーン    74 人 9.3% 
 

５ 複数回献血クラブ    38 人 4.8% 
 

６ 小冊子「献血ＷＡＬＫＥＲ」    19 人 2.4% 
 

７ 献血面白セミナー作品展    5 人 0.6% 
 

８ いずれも知らない    245 人 30.9% 
  

 

（問１１）普段、献血に関する情報はどこから入手していますか。【複数回答可】  
１ 県や市町村の 

ホームページ  
  108 人 13.6% 

 

２ 血液センターの 

ホームページ  
  45 人 5.7% 

 

３ ＦａｃｅｂｏｏｋやＴｗｉｔｔｅｒの 

情報  
  6 人 0.8% 

 

４ テレビやラジオ    170 人 21.4% 
 

５ 新聞や書籍    127 人 16% 
 

６ チラシ・広報誌    117 人 14.7% 
 

７ 入手していない    358 人 45.1% 
 

８ その他    75 人 9.4% 
  



（問１２）血液センター及び献血ルームひえづが 

どこにあるかご存じでしたか。  
１ 血液センターの場所を 

知っている  
  244 人 30.7% 

 

２ 献血ルームひえづの場所を

知っている  
  209 人 26.3% 

 

３ 両方知っている    68 人 8.6% 
 

４ 両方知らない    273 人 34.4% 
  

 

（問１４）特に若い世代の方に献血を推進するために必要だと思うことをお答えください。  
１ 高校や大学への 

献血バスの実施  
  484 人 61% 

 

２ 学校現場での献血に 

関する教育の推進  
  449 人 56.5% 

 

３ 献血サークルなどの 

組織化  
  56 人 7.1% 

 

４ 若い世代が集まる場所（サ

ッカー場、音楽イベントなど）で

のキャンペーン  
  340 人 42.8% 

 

５ 若い世代が興味を持ちやす

い広報媒体の活用  
  393 人 49.5% 

 

６ その他    38 人 4.8% 
  

 

 

 

○回答者属性 

○性別  

１ 男性    353 人 44.5% 
 

２ 女性    441 人 55.5% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代    40 人 5% 
 

２ ２０歳代    72 人 9.1% 
 

３ ３０歳代    185 人 23.3% 
 

４ ４０歳代    209 人 26.3% 
 

５ ５０歳代    146 人 18.4% 
 

６ ６０歳代    95 人 12% 
 

７ ７０歳代以上    47 人 5.9% 
  

 

  



○市町村  

１ 鳥取市    347 人 43.7% 
 

２ 米子市    214 人 27% 
 

３ 倉吉市    51 人 6.4% 
 

４ 境港市    37 人 4.7% 
 

５ 岩美町    9 人 1.1% 
 

６ 若桜町    2 人 0.3% 
 

７ 智頭町    2 人 0.3% 
 

８ 八頭町    15 人 1.9% 
 

９ 三朝町    7 人 0.9% 
 

１０ 湯梨浜町    24 人 3% 
 

１１ 琴浦町    15 人 1.9% 
 

１２ 北栄町    14 人 1.8% 
 

１３ 日吉津村    4 人 0.5% 
 

１４ 大山町    19 人 2.4% 
 

１５ 南部町    8 人 1% 
 

１６ 伯耆町    9 人 1.1% 
 

１７ 日南町    6 人 0.8% 
 

１８ 日野町    2 人 0.3% 
 

１９ 江府町    3 人 0.4% 
 

２０ 県外    6 人 0.8% 
  

 

○居住地区  

１ 東部地区    375 人 47.2% 
 

２ 中部地区    111 人 14% 
 

３ 西部地区    302 人 38% 
 

４ 県外    6 人 0.8% 
  

 


